



20 марта 2021 года исполнилось 110 лет со дня рождения выдающегося ученого-агрария академика Ираклия Ивановича Синягина, основателя Сибирского отделения Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук им. В.И. Ленина (СО ВАСХНИЛ).

Основными направлениями научных исследований И.И. Синягина были агрохимия и почвоведение. Ираклий Иванович создал современную концепцию площади питания растений, впервые в Сибири исследовал изменения свойств почв в зональном разрезе под влиянием удобрений при рациональном сочетании их с агротехническими приемами.

Однако самым знаковым фактом биографии, по оценке самого Ираклия Ивановича, для него стала работа по созданию и развитию Сибирского отделения ВАСХНИЛ.

Академик И.И. Синягин, его последователи и ученики решили главную задачу – создали за Уралом мощный научный центр по всем направлениям аграрной науки. Были созданы новые научные школы и направления в области земледелия, растениеводства, животноводства, ветеринарии, инженерного обеспечения агропроизводства, переработки и хранения сельскохозяйственной продукции.

Одним из обязательных условий превращения Сибирского отделения ВАСХНИЛ в действительно научный центр Ираклий Иванович считал издание при нем научного журнала. Такое решение было принято. Интересный факт из книги воспоминаний И.И. Синягина, что при первом обращении о разрешении на выпуск журнала в нем было отказано: «Следует сказать, что в шестидесятых и начале семидесятых годов в стране возникло множество научных журналов, причем часто очень узкого профиля... Поэтому при первом обращении за разрешением нам отказали. Пришлось повторить просьбу... разрешение было получено, и с 8 января 1971 года мы начали издавать двухмесячный научный журнал «Сибирский вестник сельскохозяйственной науки». Это был первый научный сельскохозяйственный журнал в нашем регионе. Удалось подобрать работоспособный аппарат редакции. Журнал постепенно завоевывал авторитет не только в Сибири и на Дальнем Востоке, но и в других регионах страны. Проник журнал и за рубеж».

На протяжении 50 лет для редакции и редакционной коллегии журнала «Сибирский вестник сельскохозяйственной науки» основной текущей и перспективной задачей остается обеспечение высокого научного уровня, актуальности и практической значимости публикаций. Сохранены традиции журнала, заложенные основателем и первым главным редактором академиком Ираклием Ивановичем Синягиным.

С 1969 года Сибирское отделение ВАСХНИЛ начало проводить свою работу на территории от Урала до Дальнего Востока. Первый председатель президиума СО ВАСХНИЛ академик ВАСХНИЛ Иракий Иванович Синягин, вспоминая те годы, писал: «Было совершенно ясно, что одним из обязательных условий превращения Отделения в действительный научный центр является издание при нем серьезного научного журнала». Такой журнал – «Сибирский вестник сельскохозяйственной науки» – был создан в 1971 году. Он стал первым научным академическим сельскохозяйственным изданием в Сибири и на Дальнем Востоке. Для ученых и работников аграрного сектора это событие стало знаковым.

На протяжении всей пятидесятилетней истории в разные периоды жизни журнал всегда был ведущим специализированным изданием, информирующим ученых и практиков сельскохозяйственного производства о новейших достижениях сельскохозяйственной науки.

В настоящее время сохранены традиции, основы которых заложены первым главным редактором журнала академиком ВАСХНИЛ Иракием Ивановичем Синягиным. В течение 25 лет, с 1979 по 2004 год, главным редактором журнала был председатель СО ВАСХНИЛ (СО РАСХН) вице-президент РАСХН академик П.Л. Гончаров.

В 278 выпусках журнала, вышедших в свет с момента его создания, опубликовано более 6300 научных статей, посвященных фундаментальным и приоритетно-прикладным исследованиям в области экономики, земледелия, растениеводства и селекции, животноводства, ветеринарии, инженерного обеспечения, переработки и хранения сельскохозяйственной продукции.

Необходимо отметить, что в общем объеме журнальных статей всегда была традиционно высока доля работ специалистов академического уровня, докторов и кандидатов наук. «Сибирский вестник...» стал платформой для апробации научных идей молодых ученых, только начинающих свой путь в науке.

Научный журнал «Сибирский вестник сельскохозяйственной науки» включен в Перечень периодических научных и научно-технических изданий, выпускаемых в Российской Федерации, в которых публикуются основные научные результаты диссертационных работ на соискание ученой степени кандидата и доктора наук. Журнал представлен в международных библиографических базах данных, а также в коллекции лучших российских научных журналов на платформе Web of Science.

«Сибирский вестник...» – журнал академический, но, как показывает жизнь, идеи, научные разработки ученых-аграриев, представленные на его страницах, находят свое успешное воплощение и на практике.

В связи со знаменательной датой хочу поблагодарить наших учредителей – Сибирский федеральный научный центр агробιοтехнологий Российской академии наук и Сибирское отделение Российской академии наук, авторов научных статей и читателей, членов редакционной коллегии и коллектив редакции за сотрудничество и добросовестную работу. Всем друзьям «Сибирского вестника...» желаю крепкого сибирского здоровья, стабильности, жизненной выдержки, процветания и семейного благополучия!

*Главный редактор журнала, член президиума СО РАН  
академик РАН А.С. Донченко*



Уважаемая редакция, авторы и читатели научного журнала  
«Сибирский вестник сельскохозяйственной науки»!  
Поздравляю вас с юбилеем издания, с 50-летием!

Полвека назад благодаря академику Ираклию Ивановичу Синягину был создан первый академический сельскохозяйственный журнал Сибири и Дальнего Востока. Вот уже несколько десятилетий ваш журнал рассказывает о результатах исследований сибирской сельскохозяйственной науки, читатели одними из первых узнают о достижениях в области земледелия, растениеводства и селекции, животноводства и ветеринарии, кормопроизводства...

В том, что наша Новосибирская область стала сильным и успешным аграрным регионом, велика роль сибирских ученых. Без научных разработок современному сельскому хозяйству невозможно двигаться вперед, быть эффективным и конкурентоспособным. «Сибирский вестник...», сохраняя традиции, заложенные Ираклием Ивановичем Синягиным, помогает сибирским аграриям знакомиться с новейшими научными разработками, узнавать о самых перспективных проектах одними из первых.

Журнал заслужил искреннее уважение и признательность нескольких поколений читателей. Я уверен, что он будет и в дальнейшем успешно развиваться на благо сибирской науки. Желаю вам творческих успехов, интересных идей и смелых планов, как можно больше новых авторов и, самое главное, новых читателей!

*Губернатор Новосибирской области Андрей Травников*

---

Уважаемый Александр Семенович! Дорогие коллеги и друзья!

От лица Российской академии наук поздравляю коллектив журнала «Сибирский вестник сельскохозяйственной науки» с 50-летием со дня выхода первого номера.

Значимость журнала в развитии науки Сибири и Дальнего Востока трудно переоценить: возможность опубликовать свои научные исследования, знакомиться с исследованиями других ученых – очень важный этап развития, особенно это актуально для молодых ученых, только делающих первые шаги в аграрной науке.

Желаю коллективу редакции больше интересных авторов и статей, дальнейшего процветания и развития для популяризации такой сложной отрасли в нашей огромной стране, как сельское хозяйство, требующего очень большого труда и зависящего не только от профессионализма исследователей, но и грамотного использования природно-климатических факторов.

Дальнейших успехов в работе научного журнала «Сибирский вестник сельскохозяйственной науки»!

*Вице-президент РАН академик И.М. Донник*

---

Уважаемый Александр Семенович!

Пятьдесят лет со дня выхода в свет первого выпуска научного журнала «Сибирский вестник сельскохозяйственной науки» является важной вехой в пропаганде научных достижений ученых аграрной науки Сибири.

Журнал, созданный по инициативе первого председателя СО ВАСХНИЛ академика И.И. Синягина, стал первым академическим сельскохозяйственным изданием трудов ученых Сибири и Дальнего Востока, которые получили возможность публиковать результаты своих исследований, а другие – знакомиться с разработками коллег по «горячим следам».

До настоящего времени сохранены традиции журнала, основы которых заложены академиком И.И. Синягиным. Читатели журнала одними из первых знакомятся с достижениями ученых по всем направлениям фундаментальных и приоритетных прикладных исследований в области земледелия, растениеводства и селекции, животноводства и ветеринарии, кормопроизводства, технологий переработки сельхозпродукции, средств механизации сельского хозяйства.

Авторитетная редакционная коллегия журнала представлена ведущими учеными страны – академиками, членами-корреспондентами, докторами наук, а также учеными Беларуси, Казахстана, Монголии и других стран.

Авторы публикаций в журнале – ученые научно-исследовательских институтов, научные работники и преподавательский состав учебных заведений высшего образования, специалисты в области производства и переработки сельскохозяйственной продукции.

Приятно отметить, что в общем объеме журнальных статей традиционно высока доля работ специалистов, имеющих степень доктора и кандидата наук. При этом ежегодно растет число публикаций молодых ученых. Рубрика «Из диссертационных работ» стала в журнале своеобразной трибуной для начинающих научный путь ученых и обязательным этапом повышения их научной квалификации.

Ежегодно расширяется аудитория читателей; среди них всероссийские научно-исследовательские институты, аграрные университеты, предприятия АПК, научные библиотеки стран ближнего и дальнего зарубежья.

Желаем вам, уважаемые коллеги, высоко держать марку вашего журнала, а сибирским ученым аграрной науки – новых достижений во благо Отчизны!

*Член Президиума РАН академик РАН Г.А. Романенко,  
академик-секретарь Отделения сельскохозяйственных наук РАН академик РАН Ю.Ф. Лачуга*

Уважаемые коллеги!

Руководство Сибирского отделения РАН сердечно поздравляет вас с юбилеем!

В январе 2021 года исполнилось 50 лет со дня выхода в свет первого выпуска научного журнала «Сибирский вестник сельскохозяйственной науки».

Журнал, созданный по инициативе первого председателя Сибирского отделения ВАСХНИЛ академика И.И. Синягина, является первым академическим сельскохозяйственным изданием Сибири и Дальнего Востока. «Сибирский вестник сельскохозяйственной науки» знакомит научное сообщество с достижениями ученых по всем направлениям исследований в области экономики сельского хозяйства, земледелия, растениеводства и селекции, животноводства и ветеринарии, кормопроизводства, переработки сельскохозяйственной продукции, механизации и электрификации сельского хозяйства.

Авторитетная редакционная коллегия журнала сформирована по принципу максимального представительства различных направлений сельскохозяйственной науки и представлена ведущими отечественными и зарубежными учеными.

Научный журнал «Сибирский вестник сельскохозяйственной науки» включен в Перечень периодических научных и научно-технических изданий ВАК, представлен в международных библиографических базах данных Agris и Ulrich's Periodicals Directory, а также в коллекции российских научных журналов на платформе Web of Science.

Ежегодно расширяется аудитория ваших читателей: среди них всероссийские научно-исследовательские институты, аграрные университеты, предприятия АПК, научные библиотеки стран ближнего и дальнего зарубежья.

Примите искренние поздравления с юбилеем и пожелания дальнейшей плодотворной работы и новых достижений!

*Председатель Сибирского отделения РАН академик РАН В.Н. Пармон,  
заместитель председателя Сибирского отделения РАН академик РАН Н.И. Кашеваров,  
главный ученый секретарь Сибирского отделения РАН академик РАН Д.М. Маркович*



Уважаемый Александр Семенович!

Уважаемые члены редакционного совета и сотрудники редакции научного журнала  
«Сибирский вестник сельскохозяйственной науки»!

Полувековой юбилей для журнала, даже специализированного научного профиля, дата знаковая. Издание-долгожитель, пользующееся авторитетом, уважением и доверием у читательской аудитории, а это авторитетные ученые-аграрии, молодые ученые, аспиранты по аграрным направлениям научных исследований, студенты вузов и, конечно, сельхозпроизводители не только России, но и большинства стран ближнего зарубежья, – это бесценный нематериальный актив СФНЦА РАН.

Нужно отметить, что основателем журнала, как и Сибирского отделения ВАСХНИЛ, стал выдающийся ученый-агрохимик и почвовед академик Иракий Иванович Синягин. Его 110-летие со дня рождения мы отметили 20 марта 2021 года. Он заложил принципиальные основы работы журнала: селективный подход к выбору авторов научных публикаций, уровень компетенций членов редакционного совета и рецензентов, широкий и глубокий охват тем развития аграрной науки и публикация статей по самым актуальным направлениям исследований. Все это базируется на высоком профессионализме редакционного коллектива журнала.

За полувековую жизнь журнала его главными редакторами были академики И.И. Синягин, П.Л. Гончаров и А.С. Донченко, продолжающий руководить изданием и в настоящее время. Редакционная коллегия представлена самыми знаковыми учеными в различных направлениях аграрной науки России, а также Республики Беларусь, Республики Казахстан, Народной Республики Болгария и Монгольской Народной Республики.

Более 6300 научных статей, опубликованных в 278 номерах «Сибирского вестника сельскохозяйственной науки» за полвека, – это история развития и кладезь уникальных знаний и достижений в фундаментальных и прикладных исследованиях ученых-аграриев в области земледелия, растениеводства, животноводства, инженерного обеспечения, переработки и хранения сельскохозяйственной продукции.

Сегодня журнал представлен в международных библиографических базах данных Agris и Ulrich's Periodicals Directory, а также в коллекции лучших российских научных журналов на платформе Web of Science.

Очень рассчитываю, что профессиональная интуиция руководителей и сотрудников редакции в настоящее время позволит еще выше поднять рейтинг и авторитет издания. Мы будем всегда поддерживать вас в благородном деле популяризации научных достижений аграрной науки. Желаю журналу многие лета, а каждому, кто работал и продолжает трудиться в редакции, удовлетворения от работы, полной самореализации, здоровья и личного благополучия.

*С глубоким уважением от лица научного коллектива СФНЦА РАН  
врио директора СФНЦА РАН, чл.-корр. РАО, профессор РАН,  
доктор биологических наук К.С. Голохваст*



Дорогие друзья, коллеги поздравляем вас с 50-летием!!!

Инициатива создания научного журнала «Сибирский вестник сельскохозяйственной науки», объединяющего ученых сельскохозяйственного профиля Сибири и Дальнего Востока, является бесспорно знаковым решением.

В настоящее время перед журналом стоит ответственная задача по популяризации сибирской аграрной науки в академическом сообществе и среди специалистов АПК. Передовые технологии, описанные во многих статьях, с успехом внедряются в производство и служат залогом успешной деятельности сельскохозяйственных предприятий как в Сибири, так и в целом по стране.

Необходимо отметить высокое качество публикуемых работ, что позволило включить журнал не только в список ВАК, но и в международные библиографические базы данных Agris и Ulrich's Periodicals Directory. Высокие цитируемость и наукометрические показатели, авторитетная редакционная коллегия подтверждают статус журнала – одного из ведущих в области сельскохозяйственных наук Сибири и Дальнего Востока.

Желаем всем причастным к научному изданию «Сибирский вестник сельскохозяйственной науки» расширения географии авторов и сохранения традиций, заложенных основателями журнала. Каждому работнику редакции желаем доброго здоровья, благополучия и счастья. Искренне надеемся на продолжение и укрепление нашего плодотворного сотрудничества.

*С глубоким уважением*  
*ректор Новосибирского государственного аграрного университета*  
*доктор экономических наук, профессор, член-корреспондент РАН Е.В. Рудой*

---

Уважаемый Александр Семенович!

Уважаемый коллектив журнала!

С момента создания журнала и по сегодняшний день ваш журнал пропагандирует новейшие достижения сельскохозяйственной науки в области земледелия, растениеводства, животноводства, кормопроизводства, ветеринарии, технологии и средств механизации сельского хозяйства.

За это время вы стали открытой площадкой, где академики, профессора, доктора наук и молодые ученые могли опубликовать результаты своих исследований.

От имени ученых Казахского национального аграрного исследовательского университета и от себя лично поздравляю вас со славным юбилеем! Желаю вам крепкого здоровья, успехов и оптимизма всегда и во всем!

*Академик Серик Кененбаев*